

*Читаем  
любимые  
страницы  
повести  
Валентина  
Петровича  
Катаева  
«Сын полка»*

**В.П. Катаев**

**«СЫН ПОЛКА»**

# Валентин Петрович Катаев



КАТАЕВ  
Валентин Петрович  
1897–1986

Замечательный русский писатель Валентин Петрович Катаев – автор многих произведений для детей. Он прожил долгую жизнь, почти девяносто лет. Участвовал в трёх войнах, видел людское горе, о чем написал в своих рассказах и повестях.

# ПОВЕСТЬ «СЫН ПОЛКА»- КНИГА-ЮБИЛЯР

*Повесть напечатана в год окончания Великой Отечественной войны, в 1945 году. Эта повесть появилась не просто так. Писатель во время войны встречал много мальчишек-сирот, которые становились сыновьями полка.*

# Моя любимая повесть

Эта повесть о смелом и мужественном мальчугане Ване Солнцеве. Читая, я думал, смог бы я вынести то, что выпало на его долю: потерю родителей, голод, холод, смертельную опасность войны? Откуда у него столько мужества, силы духа, смелости, бесстрашия?



# Как началась история Вани Солнцева

*Начинается история с того, что Ваню случайно находят разведчики. Их поразил вид мальчика, который спал в луже, грязный, босой, покрытый царапинами и синяками.*



# Ваня у разведчиков

Ваня обрадовался, он понял, что нашел семью, тепло и заботу. Его впервые за три года скитаний накормили. Но капитан Енакиев считал, что мальчику 12 лет на войне не место. И отдаёт приказ ефрейтору Биденко отправить Ваню в тыл.



# Ваня убегает от Биденко

Смелый и  
смышлелый, Ваня  
дважды убегает от  
Биденко. В это  
трудно поверить.  
Случайная встреча с  
капитаном  
Енакиевым вернула  
его к разведчикам.



# Встреча с капитаном

## Енакиевым

-Что ж, выходит дело, что ты всем «показался», а капитану Енакиеву «не показался»?

-Да, дяденька.- Всем показался, а капитану не показался. А он меня даже ни разу и не видел. Разве это можно- судить человека, не выдавши? Кабы он меня разок посмотрел, может быть, я бы ему тоже показался... Верно, дяденька?

-Ты так думаешь?- Ну, да ладно. Поглядим



# Ваня снова у разведчиков

Так Ваня вернулся в отряд разведчиков, с которых капитан Енакиев взял слово, что с Ваниной головы и волосок не упадёт.



# Ваня рисует карту

Ваня оказался хорошим проводником, знает местность, отлично ориентируется, поэтому его взяли в разведку в тыл к немцам Горбунов и Биденко. Никто и не знал, что он вел самостоятельные наблюдения, возился с компасом, устанавливал азимут. На полях своего букваря Ваня верно рисовал условными знаками дороги, рощи, реки, болота.



# Ваню забрал немецкий патруль

*Именно за таким занятием и застал его немецкий комендантский патруль и забрал с собой, хотя Ваня отчаянно сопротивлялся.*



# Ваня хранит тайну

Всех поражает мужество Вани на допросе у немцев, когда его бьют до потери сознания. Он молчит и не выдает никого, а ведь они могли убить мальчика. Спасли Ваню от верной смерти его



# Ваня стал сыном полка

Это был Горбунов, который так переживал за Ваню. Разведчики всей душой полюбили храброго, мужественного мальчугана. С этого времени мальчик обретает свою настоящую фронтовую семью. Наконец-то сбылась Ванина мечта - он стал сыном полка.



# *Повзрослевший «пастушок»*

*Теперь Ваня уже не пастушок, а настоящий боец, одетый по форме в шинель и сапоги.*



# Ваня и капитан Енакиев

Капитан Енакиев хочет, чтобы Ваня стал его сыном, потому что оба одиноки. Он очень привязался к мальчику, хочет, чтобы из него вышел настоящий боец. Ваня постигает военную науку у лучшего наводчика, героя Советского Союза Ковалева



# Ваня Солнцев-храбрый боец

*Впереди Ваню ждали новые испытания. Ему пришлось увидеть ужас страшной войны, но снова мальчик проявляет себя как мужественный, храбрый боец, не растерявшийся на поле боя.*



*Ваня укладывает  
стреляные гильзы, а  
потом его назначили  
помощником  
шестого номера. Со  
всеми  
обязанностями он  
отлично  
справляется.*



# Гибель капитана Енакиева

После трудного боя Ваню ждёт страшное известие о гибели капитана Енакиева, который вызвал огонь на себя и погиб как герой. Он стал для Вани вроде отца. Капитан потерял в войну семью, и он понимал, как не хватает мальчику настоящего семейного тепла, отцовской любви, которые он хотел бы дать Ване после войны.



# Ваня -суворовец

*Перед смертью Енакиев приказывает Биденко, чтобы мальчика обязательно отправили в тыл, он мечтает видеть Ваню суворовцем, будущим офицером. Ваня научился подчиняться приказам. Прощанием бывшего «пастушка» и разведчика у ворот Суворовского училища и заканчивается повесть «Сын полка».*



# «Иди, пастушок, шагай смелее!»

*Самый главный наказ Ваня Солнцев выполнит: станет верным защитником своей Родины-матери. Нам всем надо учиться у Вани смелости, мужеству, стойкости.*

*Эту замечательную повесть о мальчишке, настоящем маленьком герое, должен прочитать каждый.*

